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Az ipartörvény módosítása.
Nagy érdeklődés között most van 

as országgyűlés napirendjén az 1872. 
VIII. t. ez. módosítása. A szónokok 
hosszá sora fejezte ki azon nézeteket, 
melyek az iparügy terén, ma, az or­
szág iparos köreiben irányadók , s fe­
szült figyelem kiséri a napokon át sza­
kadatlanul tartó vitát, a részleteknél 
épen úgy, mint átalánosságban.

Mit jelent ez , a mi parlamentünk­
ben szokatlan jelenség ?

Azt jelenti bizonyára, hogy az ipar­
ügyre Magyarországon a szakkörökön 
kivül is súlyt fektetnek, a mi feljegy­
zésre méltó, örvendetes dolog

De jelent egyebet is.
Mikor 1872-ben a most módosítás 

alá jutott ipartörvény alkottatott, a 
magyar nemzet közszelleme olvan volt, 
mely hihetővé tette, hogy azzal a 
törvénynyel biztosítjuk iparunk fejlődé­
sét, iparosaink azon jólétét, mely az 
ipar fejlődésével szorosan összefügg.

De csalatkoztunk.
Az iparszabadság egészen mást ered­

ményezett; nem azt a mit tőle vártak, 
az ipar felvirágzását, hanem annak 
ellenkezőjét, hanyatlást, kontárkodást, 
zavart, fejetlenséget, általános elszegé­
nyedést és minden téren való visszaesést.

Ez a visszás eredmény kötelessé­
gévé tette a kormánynak, hogy az 
iparügyet újból rendezze.

Evekkel ezelőtt nyilvánvaló volt e 
rendezés szükségessége; meg is indul­
tak a tanácskozások. A mostani tör­
vényjavaslat e tanácskozások eredménye.

Az iparszabadság elve vezérli ma 
is a törvényhozást, ám új elvek, új 
intézmények hozatnak vele kapcsolatba.

Lesz olyan is benne. mi a régi 
czéhrend8zerből van visszaidézve. Ipa

T A R C Z A
A kedélybeteg.

(Víg bcazély.)

Tölgyetsy Mihálytól.
Antalffy Zoltán tiszteletbeli törvényszéki 

jogg)akornok volt. A valóságos joggyakor- 
nokság sem valami fényes állás, de legalább 
egyik grádusa annak a lajtorjának, melyen 
okkal-tnóddal akár a kúriai tanáeselnökségig 
is föl lehet vinni, de, egy tiszteletbeli jog­
gyakornokság... no már ez oly hitvány ál­
lás, melynek hallatára még a legutolsó kis­
városi varrólány is gúnyosan elfintorítja az 
orrát.

Nehogy tehát az én hősömet is ily gú­
nyos orrfintoritásokkal fogadja valaki: sietek 
kijelenteni, hogy ö benne nem is annyira a 
tiszteletbeli joggyakornokot kell tekinteni, 
mint inkább tulajdon vérbeli fiát és egyetlen 
örökösét a híres Antalffy Felixnek, kinek 
kerek ezer holdnyi birtokocskája van a ha­
tárban és egy rengeteg kőháza a piaczon. 
Ily körülmények között még a tiszteletbeli 
joggyakornokság is igen törhető állás, úgy 
is mint titulus, úgy is mint hivatalos semmit­
tevés. Mert, hogy akta ugyancsak édes kevés 
fordult meg a mi Zoltán burátunk kezén , azt 
a mondottak után magyarázat nélkül is kiki 
meg fogja érthetni.

Ha keveset is járt a hivatalba, de any- 
nyival buzgóbban forgolódott a társaskörök­
ben és annál élénkebb tevékenységet fejtett 
ki a mulatságok terén. Nála nélkül nem eshe­
tett meg sem bál, sem majális, sem műked­
velői hangverseny vagy szinielőadás. Mindent 
Ő rendezett, mindenben ő adta meg a han­
g o t...  és hogy tudta adnil Az eladólányok 
szószerint rajongtak é rte , a mamák meg épen 
tenyerükön hordták. — Nem győzték eléggé

roskörök kívánták a visszaidézést, az 
intéző körök belenyugodtak, nekünk 
tehát ellene nem lehet kifogásunk; 
de, midőn az iparszabadság mellett 
elfoglalt elvi álláspontunk magaslatá­
ról ekkép az opportunisták táborába 
szívesen szálluuk le, s készséggel fo­
gadjuk a kísérletet, mely arra van hi­
vatva , hogy ama hanyatlást, melynek 
közvetlen okozójaképeu politikusaink , 
nemzetgazdáink és iparosaink jelen­
tékeny számban , az iparszabadság kor­
látlanságát nevezték meg, elenyész- 
tesse , 8 az ipar virágzóvá tételével hozza 
helyre, — egypár megjegyzést kötünk 
ki magunknak s azokat szivére köt­
jük mindazoknak , kiket érdekel és illet.

A törvény — bármily jó és üdvös 
legyen is az különben , — Írott szó és 
holt betű, ha az végrehajtva nincsen; 
sőt abszolúte nem is lehet olyan tör­
vényt hozni, a mely az érdekeltek ba­
jain úgy segítsen. hogy ezek összetett 
kézzel csak várjanak, s a segítség 
magától jöjjön.

Mindenkinek meg kell tenni a ma­
gáét. Az érdekelt iparosnak épen úgy, 
mint a hatóságnak, mely a törvény 
végrehajtására van hivatva.

Az a 12 év, mely az 1872-ik évi 
VIII. törvény hiányait kimutatta, tisz­
tán kimutatta azt is, hogy az iparos 
osztály annak oltalmát szívesen vette 
igénybe a kedvezményekkel, miket nyúj­
tott, de terheit viselni nem szerette, 
s az iparhatóság pedig csak úgy til túl 
működött, s tőle az iparosok, ipartár­
sulatok cselekedhettek bármit, egész 
séges tényezője nem volt a törvénynek. 
melynek végrehajtására hivatva volt.

A lefolyt 12 év ebbeli miseriái tet­
ték lehetővé, hogy az iparszabadság 
ellen sok hamis és téveszme hitté ér­

magasztalni, hogy mily művelt fiatal ember, 
mekkora gavallér, mily szellemdús udvarló, 
mily kitűnő tánezos és miiy gazdag — örökös.

Igen valószínű, hogy Antalffy Zoltán ezt 
a rendkívüli renomét nem az ő hivatalbeli 
működésének, mint inkább az ezer holdas 
birtokocskának és a piaczon levő kőházacs­
kának köszönheti. Egy fiatal ember, ki ily 
szép vagyon egyedüli örökösének mondhatja 
magát, eo ipso roppant szellemdús, okos és 
művelt ember, a ki mindenesetre még sokra 
viheti, ha mindjárt csak tiszteletbeli joggya­
kornok is, Zoltán barátunk íb igy gondolko 
zott s meg volt győződve, hogy akkora úr 
lesz belőle, mint ő akarja s úgy fog történni 
minden, a hogy ő kívánja.

Nem is igen gondolt a jövőre, hanem 
kizárólag a jelennek élt s szívvel és lélekkel 
a gazdagság nyújtotta élveknek adta át ma­
gát. Szívta a mézet, mint a szorgalmas méh 
és röpködött virágról-virágra, mint a legfá­
radhatatlanabb pillangó. A természetrajz ta 
nitja, hogy a pillangók általában igen rövid 
életűek. A legjobb esetben csak egy nyarat 
bírnak ki, legtöbbje azonban előbb is kimú­
lik: elszéditi őket a nap, melynek sugaraiban 
mindig fürödni akarnak , vagy leperzseli őket 
a gyertya lángja, melyet bizonyos végzet­
szerű előszeretettel szoktak körül röpködni.

Mivelhogy pedig Zoltán barátunk a pil­
langók szerepére adta magát, annálfogva nem 
is csodálhatja senki, hogy egy bizonyos ideig 
tartó röpködés után elvégre is a pillangók 
sorsára jutott. Addig szállt virágról virágra és 
addig incselkedett a szerelem titokteljes láng­
jával, mig nem egyszer ő is tüzet fogott.

És ő, ki eddig oly virgonc«, mondhatni 
szilaj volt, mint a telivér csikó, most egy- | 
szerre oly szelíd lett, mint a bárány. Nem 
virtuskodott többé, nem lurapolt, a kártyáról 
is lemondott, sőt mi több: vasárnaponkint 
még a templomba is eljárogatott — de csak 
a tizenegyórai misére.

lelődött az érdekeltekben, s meggyő­
ződéssé vált, hogy minden bajnak 
egyedül az iparszabadság az oka.

A tárgyalás alatt levő, s közelebb, 
tán már a jövő hóban életbelépteteudő 
törvénynek, az ekkép lábra kapott 
tévhitet kell felvilágosítani.

Nagy szükségünk van a kiábrán­
dulásra,— különösen a miatt, mert 
azok között, kik az iparszabadság hí­
vei , s ezen törvényre rászavaztak , két 
egymással homlokegyenest ellenkező 
áramlat küzd, — az önálló és a mos­
tani közös vámterület érdekében.

Már 1878-ban, a kiegyezés alkal­
mával emelkedtek hangok, nemcsak 
az ellenzéken, de a kormánypárton is. 
a vámterület önállósága mellett; de a 
kiegyezést akkor mégis csak a közös 
vámterület fentartása mellett kötöt­
tük meg.

Az a törvény, melyet most alkot­
nak . hivatva van ez irányban is a 
tisztánlátást elősegíteni, de csak úgy, 
ha a törvény végrehajtására hivatott 
minden tényező becsületesen megteszi 
kötelességét, s az iparosok is elkövet­
nek mindent, hogy az első sorban sa­
ját érdeküket érintő törvény Írott ma- 
laszt ne maradjon.

Az iparosok egyet már most tisz­
tán láthatnak, hogy ügyök iránt az 
egész ország melegen érdeklődik . fel­
karolta azt a szabadelvüpárt, és kor­
mánya is, s a jó szándék, mely innét 
feléjük irányul . a mostani törvényben 
találja meg kifejezését, annyiban kü­
lönösen, mert azt különféle viták , ta­
nácskozások előzték meg, úgy hogy 
azt egyenesen egy kompromissumnak 
tekinthetik, a mely az Ő jogos és in­
dokolt kívánságaikat is felöleli.

Törvényhozásunk tagjai között

Váltig csodálkoztak ezen az emberek s 
nem tudták elképzelni, hogy mi lehet az oka 
ennek a roppant változásnak. Némelyek azzal 
faggatták, hogy talán barátnak készül , má­
sok ellenben azzal magyarázták mindezt, 
hogy immáron benőtt a fejelágya.

De mekkorát álmélkodott a világ, mikor 
egyszerre csak kisült, hogy szerelmes biz ő 
kelme! Ez volt ám még csak a nagy újság! 
Kétszer huszonnégy óráig erről beszélt az 
egész város és két álló hétig ezt csépelte min­
den kávénénik»». Ez időtől kezdve rohamosan 
hanyatlottak Zoltán akcziái. Egy fiatal em­
ber, a ki már eljátszotta szivét, többé semmi 
értékkel sem bir a leányok szemében. A mi­
kor pedig kitudódott, hogy Babos Auréljába, 
a kiérdemült megyei esküdt leányába lett 
szerelmes, akkor meg épen vége hossza nem 
volt a megszokásnak.

— No hallott valaki ilyet? — kiáltá min­
denki megbotránkozva.

— Megbolondult az a Zoltán?
— Elment az esze, hogy egy olyan 

leányt akar elvenni, a kinek se vagyona, se 
becsülete.

— A kinek már minden katonatiszt ud­
varolt 1

— A kit a valamire való körök már be 
sem fogadnak.

És a többi, és a többi.
Mi sem volt természetesebb, minthogy 

az öreg Antalffy Felix is megtudta a dolgot. 
De rá sem igen hederitett. Egyéb dolga is 
van , semhogy ilyen asszonyt pletykákkal fog 
lalkozzék. De most már csakugyan kicsibe 
múlt, hogy ki nem ütött a városban a for­
radalom.

Hogy meri valaki ennyire fitymálni a 
méltán fölháborodott közvéleményt? Volt is 
mit hallani az öreg Antalffy Felixnek! Már 
nem is annyira a fiát, mint inkább őt szid­
ták , sőt a felbőszült női rokonok egy napon 
csapatosan rontottak be hozzá.

alig számlál egyet-kettőt, kik az ipar 
terén szakemberek volnának, de viszont 
alig van köztük egy-kettő, ki a sző­
nyegen levő törvény tárgyalásánál ki ne 
mutatta volna, hogy az iparos osztály­
ért érdeklődik.

Ha tehát az országgyűlésen egybe- 
gyült jogászok, gazdák, tanárok, lel­
készek . fóldesurak. mágnások érdek­
lődnek az iparosokért, s jó törvényt 
igyekeznek hozni, hogy a hazai ipart 
virágzásra emeljék, mennyivel inkább 
kötelességük az iparoeoknak, hogy a 
törvényt összes intézkedéseivel biza­
lommal fogadván, megtartani igye­
kezzenek , és pedig ne csak ott hol 
nekik intézkedései kedvezők, de ott is, 
hol azok rájok nézve teherrel járnak.

A hatóság — ezt erősen hisszük 
és hangsúlyozzuk — a törvény vég­
rehajtásánál reá eső részt, lelkiisme­
retesen el fogja végezni; ám még itt is 
sokat tehetnek az iparosok, hogy a 
hatóság feladata jól hajtassék végre.

Egyet semmi esetre se feledjenek 
8 ez az: hogy sok viz fog elfolyni addig 
a Dunán, mig újra fog törvény al­
kottatni, mely ennek a gyakorlati 
élet kimutatta hiányain segitend, s 
hogy az iparosok sorsa nagyban és 
egészben azon fordul meg, mikép fog­
ják azt a törvény keretén belül maguk 
megalapítani.

Szent Miklós orosz szentről beszé­
lik , hogy a hozzá fordult szerencsét­
lent azzal biztatta meg: hogy meg­
menti, de csak úgy ha mozog maga is.

Az iparosokra ilyen forma szent az 
ipartörvény.

Úgy lesz hatása, ha ők maguk 
sem maradnak tétlenek. B. S.

— Tehát már mindent elnézesz annak a 
te bolond fiadnak ?

— Nyugton nézed, hogy ennyire kom­
promittálja a családot?

— És szégyenbe hozza az egész atyafisá- 
got? — kiáiták eszeveszett kórusban.

Felix úr ösztönszerűleg hátrált.
— Jézus, föl ne faljatok elevenen! — szólt 

ijedten.
E közben a hölgyek egyike — Felix úr­

nak tulajdon édes húga — félájultan a pam 
lagra rogyott. Az ily fogások ritkán tévesz­
tik el hatásukat, főkép az ily drámai jele­
netekben.

Felix úr is megijedt egy kicsit.
— Az istenért, hát beszéljetek, mi baj 

van azzal a fiúval? — szólt aggodalmas pil­
lantásokat vetve húgára.

Az utóbbi azonban már fölugrott volt.
— Magadnak tulajdoníthatod, hogy 

ekkora haj lett belőle! — kiáltá újjával me­
rően rámutatva. — Százszor is figyelmeztet­
telek, hogy tiltsd el fiadat attól a mihaszna 
leánytól. Te azonban mindenre csak vállat 
vontál s most odáig fejlődött a dolog, hogy 
már nőül is akarja venni!

Az öreg úr szörnyű dühbe jött.
— Nem megmondtam már régen, hogy 

üres lárifári az egész! — kiáltá nagyot top­
pantva lábával,

Kicsibe múlt, hogy valamennyit ki nem 
zavarta s Czencci néninek még kétszer is el 
kellett ájulnia, mig végre meg bírták vele 
értetni a család becsületét és régi fényét fe­
nyegető nagy veszedelmet.

De már erre igazi haragra lobbant az 
öreg úr. Arcza olyan piros le t t , mint a főtt 
rá k , liomlokere újjnyi vastagra dagadt, ba­
juszának szálai oly mereven álltak kifelé, 
mint a vasvilla ágai, hatalmas markával pe­
dig akkorát csavarintott az épen keze ügyé­
ben levő pipaszáron, hogy legkedvesebb táj-
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A szeletvetök vihararatása.
A botrányok márcziua 15 ik napja óta 

nap-napután egymást é rik , melyeket mi most 
épen ógy, mint korábban, a népszcnvedély 
öntudatos szitói által mesterséges úton elő* 
idézett maebinátiók eredmény ének tartunk, 
melyekkel szemben egyedül czélravezetö 
fegyver az, ha a külöubözö politikai pártok 
tisztességes elemei, zavartalan összetartással, 
kezetfogva állnak ki a síkra, s együtt igye­
keznek a megbomlott vagy hoinladozni kezdő 
jórend szálait helyreigazítani. Korábbi fel­
szólalásainkra az volt a válasz, hogy az itt- 
ott mutatkozó heves kitörések nem egyebek, 
mint a kormánypárt által sokfélekép sújtott 
és megbántott közvéleménynek többé kevésbé 
hangos és jogosult kitörései, s a .közvéle­
mény ezen hangos és jogosult kitöréseinek4 
közvetlen okozói, menhelyet találtak a füg- 
getlenségi párt kebelében, a honnan büntet­
lenül vitták ellenünk a szenvedélyek harezát, 
s fokozott bátorsággal rohantak mindennek, 
mi kormány párti volt, lett légyen az személy, 
avvagy ált »la tett intézkedés. Most fordult a 
kotizka. A függetlenségi pártban magában 
dúl a harcz.

Függetlenségi párti kép\ iselők függet 
lenségi képviselők ellen izgatják a tömeget, 
s elveretik mint a két fenekű dobot, majd 
függ párti hírlapírók bottal . revolverrel tá 
madnak függ. párti képviselőre, .gyáva, 
hazug, gazember* czimmel illetvén egymást, 
így Jakot a függ. párt k e s e r v e s e n , hogy ke­
belében helyt ad-'tt azon elemeknek . melyek 
viselkedése egyenesen rendzavarokra vallott. 
De nem örülünk, kárörömet se érzünk a 
történtek felett; egyedüli czélunk ezúttal is, 
hogy rámutassunk a felizgatott szenvedélyek 
szégyenletes oyilvánulásaira, s okulásra int­
sük társadalmunk minden tényezőjét, hogy 
térjen napi rendre azon üzelmek felett, 
melyek sajnálatra méltó módon nálunk is fel­
színre jutottak. Politikai küzdelmek sikere­
sen csak ott vivhatók, hol a pártok egy­
mást tisztelik, s pártérdekből a rendzavarás 
elemei egyik párton se fogadtatnak el. K.

Pál) azaíi felhívás cseludjufalniakra.
Minthogy a cselédügy eikölcsi színvo­

nalát emeli, s azon erények gyakorlására 
huzditólag hat, melyekkel a jó cseléd a csa­
lád és gazdasági társadalom magasztos czél- 
jait szolgálva, egyszersmind lerakja saját 
boldogságának talapzatait: ha a hivatásuk 
betöltésében és kötelességük teljesítésében, 
leghívebb és legkitűnőbb cselédek érdeme, a 
magán tudomás szűk köréből kiemeltetvén, 
nyilvános elismerésben részesül, — ez indok 
által vezéreltetve, a „Kecskeméti jótékony 
nőegylet- választmánya a nőegyletnek az 
alapszabályok 5. §-ában kitűzött egyik czél- 
jához képest csupán nőcselédek számára, 
nyilvánosan kiosztandó jutalomdijakat álla­
pított meg s azokra ezennel pályázatot hirdet.

A kiosztandó jutalomdijak — melyek 
közűi egy , csupán egy nőcselédnek adatik — 
a következők:

Első dij: 100 frt o. é.
Második dij: 5 drb cs. kir. arany.

tékpipájának nyaka menten három darabba 
ment széjjel.

— Haj . . .  a ragyogóját! — hörögte inkább, 
mint mondta, mi közben vasvilla szemeit oly 
gyilkos kifejezéssel hordozta körül a szobi 
han, mintha haragjában az egész világot egy­
szeriben föl akarná falni.

A holtra ijedt nénikék hamarosan nem 
tudták , hogy minek a ragyogóját szidta az 
öreg; a pipának-e, hogy eltörött, vagy a fiú 
nnk, a miért oly vásott, de nehogy a kettő 
helyett inég ők kapjanak ki, egv pillanat 
alatt úgy odább álltak , hogy még az ajtót is 
nyitva feledték

— Na, csakhogy megszabadultam tő­
lük! — mormogta az ör?g úr megkönnyeb­
bülten. De legott fölindult megint . a mint 
meglátta a  padlón a tajtékpipa romjait.

— Még ez is hozzá! — dörmögte bőszül- 
ten. De le is ütöm a derekát, ha azzal a 
Babos Auieliával csakugyan meg akarja nem 
teleniteni az Antalffy ak ősi nemzetségét. Node, 
tévé hozzá valamivel nyűgöd (abban , majd 
mást gondol az a gyerek , a mint a dolgok 
állását magyarán elébe adom.

•
Antalffy Felix úr politikus ember volt. 

Sohasem cselekedett a felindulás első pilla­
natában , ham m mindenre előbb „aludt egyet“. 
Másnap aztán rendszerint egész más színben 
látott mindent. Most is igy tett.

A nagy csetepatéra aludt egyet s csak 
azután vette fontolóra a dolgot.

— Mit is akar az a gyerek! — gondol­
kodók magában. Ah igen , nőül akarja venni 
azt a Babos A urélját... egy kicsit czifrán 
hangzik az igaz. A pletyka nyelvek meg is 
eresztették már a rágalom ökörnyálának un 
dók fonalát . melylyel mocsoktalan nevemet 
be akarják szennyezni (x>ak rajta! Azért nem 
ü t ám meg mérgemben a gu ta , a hogy ti 
nagy kárörömmel már is várjátok. Van átn itt 
ész! tévé hozzá, mutatóújját homlokára il­

Harmadosztál} ú dij: 2 drb cs. kir. arany. 
Kis-dij: 1 drb cs. kir. arany. 
Harmadosztályú díj négy, kis dij szin­

tén négy tűzetik ki; tehát harmadosztályú 
díj cziméu négy nőcseléd közt összesen 8 drb 
cs. kir. arany; kis-dij fejében ugyancsak 
négy nőcseléd közt négy drb cs. kir. arany 
fog kiosztatni.

Az első díjra méltó pályázó hiányában e 
dij fele: 50 frt, mint elsőrendű második dij 
adatik ki.

A jutalomdijak csak az alább felsorolt 
pályázati feltételek teljesítése mellett nyer­
hetők e l; az ezek hiánya miatt visszamaradt 
jutalomdíj a oöegylet szabad rendelkezése 
alá esik.

A pályázati feltételek a következőkben 
állapíttatnak meg :

1. A pályázók mindegyikéie nézve kíván­
tatik, hogy hajadon vagy özvegy, jó erköl­
csű, hü és szorgalmas oly uőcseléd legyen, 
ki a város belterületén lakó szolgálatadóval 
közös háztartásban áll, s ahhoz főleg vér­
rokonságból vagy sógorsághól eredő és a 
szolgálati viszonynál bensőb és szorosabb 
természetű kötelék által kapcsolva nincsen. 
Ezeken kívül a pályázóban a jutaiomdijak 
különbségéhez képest különböző kellékek is 
kívántainak meg; jelesül:

a) Az első dijat házi szolgálatra szegő­
dött teljes munkaképességű nőcseléd — az 
esetben nyerheti el, ha ugyanazon szolgá­
latadónál 10 év óta folytonosan szolgálatban 
áll; vagy ha szolgálati viszonyát a gazda és 
saját akaratától függ«:len körülmény miatt 
volt kénytelen változtatni, e pályázati felhi 
vás keltéig két szolgálatadóuál egyfolytá­
ban 15 évet kitöltött. Az első díjra meg 
kivántató szolgálati évek számításánál, a 
kizárólag gyermekek körül teljesített szolgá­
latban eltöltött idő tekintetbe nem vétetik.

b) A második dij elnyerhetése ugyan 
azon kellékekhez köttetik, melyek az első 
díjra nézve irányadók, azon különbséggel, 
hogy e jutalomdíj csak oly pályázóuak ad­
ható ki, a ki legalább 6 év óta ugyanazon 
szolgálatadóuál félbeszakítás nélkül szolgál.

e) A harmadosztályú dijakra oly nőcse­
lédek pályázhatnak , kik a 16. életév bétől 
tésétól a 24. életév l'folytáig terjedő időköz 
alatt ugyanazon szolgálatadónál legalább 3 év 
óta folytonosan házi szolgálatban állanak.

d) A négy kis-dij pedig — főleg gyer­
mekek körüli szolgálatra szegődött oly nő- 
cselédeknek adatik, kik a 12. és 16. életév- 
közt eső időközben , legalább 3 év óta fél­
beszakítás nélkül ugyanazou szolgálatadónál 
folytatnak szolgálatot.

Ha a jutalomdijak elnyerésére megkíván 
tató kellékeket több pályázó közül mindegyik 
igazolja, elsőbbség annak tulajdonittatik, kire 
nézve ama kellékek fokozottabb mérvben 
léteznek.

2. A pályázni kívánó nőeselédek, ezen 
szándékukat Horváth Béláné nőegyleti elnök­
nél (lakik Halasi nagy-útcza, 20. sz. a.) f. évi 
ápril 27-ikéig tartoznak személyesen bejelen 
teni. Ily bejelentkezéseket a nőegyleti elnök 
napouként délelőtt 8 —10 óráig fogad el. A 
jelentkezéssel egyidejűleg vagy bár később, 
de minden esetre az említett zároshatáridö le-
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lesztve. Nálatok nélkül is meg tudom én óvni 
házam becsületét.

Tény a z , hogy az egész városban min 
denki kíváncsian várta, hogy mit szól majd 
hozzá az öreg úr egyetlen fiacskájának farnó 
zus vőlegénységéhez! Az általános kiváncsi 
ságot azonban általános csalódás követte. Az 
öreg Felix bácsi ezentúl is csak oly nyugodt 
és kedélyes volt, min» eddig; nem vigyázott 
a fiúra ezentúl sem szigorúbban, mint annak 
előtte, nem kérdezte hová jár, mivel tölti 
idejét, sőt ellenkezőleg még ö kezdett aggódni 
a miatt. hogy kedves fiacskája talán már nem 
is talál elég szórakozást ebben az unalmas 
kis városban. Meg is kérdezte egyszer Zol­
tánt, hogy nem unta-e meg az itteni egyhangú 
életet s nem szeretne-e például Budapesten 
tölteni néhány évet ?

— Budapesten?— kérdé Zoltán meg 
lepetve. Mit csinállak én Budapesten?

— Bolond kérdés! Mintha hortobágyi 
pusztaság lenne az a Budapest!

— De hát a hivatal. . .
— Haha! de nagy lelki fordulásokat 

okoz egyszerre a hivatal! Mintha csak te tar­
tanád benne a lelket! No ne félj, ilyen hi­
vatalt Budapesten is kaphatsz, ha ugyan kü­

lönbet nem.
/  — Mind igaz, de . . .

— Semmi de! — vágott szavába az öreg.
A magad érdeke az első. Még ma lesz a 
napja, hogy levelet írok régi jó barátomnak, 
Hertelendy tniniszfertanáesos úr ő méltóságá- , 
uak s megkérem, hogy szorítson számodra 
egy kis helvecskét a minisztériumban.

Zoltánnak egyszerre kinyílt a szeme.
— Hohó! hát igy áliunk? ügy vélik 

legkönnyebben megoldhatni a csomót, hogy j 
engem elmenesztenek ismét? Istenemre, még , 
az én malmomra hajtják a vizet! Minél tá­
volabb leszek ezektő, a gonosz nyelvektől, 
annyival biztosabban ápolhatom az Auréljával 
való viszonyt s annyival többször találkozha­

folytáig a pályázó egyszersmind köteles a 
nőegylet nevezett elnökénél cselédkönyvét 
bemutatni, s annak a következő okmányo­
kat átadni :

a) A városi főkapitáuyi hivatalnak a pá 
lyázó erkölcsi magaviseletéről szóló bizo- 
uyitványát.

b) A szolgálatadó által kiállított, s két — 
a szolgáiatadót és pályázót jól ismerő hitelt 
érdemlő tauú aláírásával megerősített oly bi­
zonyítványt, mely az illető uncseléd erkölcsi 
magaviseletét, hűségét, szorgalmát, szolgálati 
viszonyának minőségét és szolgálatidejét ta­
núsítja, valamint a szolgálatadó és a tanúk 
lakását tized és házszám szerint feltünteti.

A pályázatok elbírálásánál a f. évi april 
27-ik napjának lefolyta után történt bejelen­
tések s a késedelmesen bemutatott, illetve 
átadott okmányok ügyeimen kívül hagyatnak.

3. A pályázatok elbírálását és jutalom- 
dijak odaítélését, egy a nőegyleti elnökség 
vezetése alatt álló 12 tagú bizottság eszközli, 
melyet a nőegyleti választmány az egyleti 
tagok sor iból választás útján alakit. E bizott­
ság bírálatának a pályázati feltételek határai 
közt magát miudou pályázó aláveti s egy­
szersmind neki, pályázatának bejelentésével 
azon jogot tulajdonítja, hogy kiküldött tagjai 
által, a pályázat szempontjából jelentőséggel 
biró körülményekről személyes utánnézésen 
alapuló tudomást szerezhessen.

4. A jutalomdijak kiosztása f. évi június 
hóban történik. A nőegylet elnöke és titkára 
lesz köteles gondoskodni arról, hogy a pá­
lyázat folytán elnyert jutalomdijakat az arra 
méltónak ítélt nőcselédek , a kiosztásra kitű­
zött időben megkapják.

5. A jutalomdijak kiosztása az esetben 
nyilvánosan, s a nőegyleti választmány jelen 
létében történik, ha az első és második di |r a , 
vagy legalább ezek valamelyikére alkalmas 
pályázó találtatik. A nyilvánosan kiosztandó 
jutalomdijak átvételére, az azokra méltóknak 
ítélt nőcselédek, a nőegyleti választmány 
előtt — közvetlenül kezeikhez kézbesített meg­
hívóban tudomásukra hozandó helyen és idő­
ben — személyesen megjelenni tartoznak. A 
személyes megjelenést elmulasztók , a nekik 
odaítélt jutalomdíj tói elesnek , s azt a nőegy­
let választmányához intézendő kérelemre csak 
kivételesen, az esetben kaphatják meg, ha a 
megjelenésben orvosi bizonyít vány nyal igaz.olt 
betegség, vagy más — kellően bizonyított el- 
hárithatlan akadály által voltak gátolva.

A jutalomdijak nyilvános kiosztásának 
helye és ideje később fog kitűzetni, de a ki 
osztás f. évi június hóban okvetlenül meg­
történik s arra a cselédügy iránt érdeklődő 
közönség falragaszok útján meghivatik.

Keit a „Kecskeméti jótékony nőegylet“ 
választmányának 1884. évi april 2-ikán tar­
tott rendes havi üléséből.

Pa mos Béla, Horváth Béláné,
nőegyleti titkár. nőegyleti elnök.

A „Felolvasó társaság“ felolvasásairól.
Márcziua 29 én tartotta meg Parragh 

Gedeon ref. gymnásiumi tanár felolvasását a 
villanyosságról. A felolvasásra ismét igen nagy 
számú közönség gyűlt össze a coll égi um nagy-
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tunk egymással — semleges területen. Bravo, 
bravo! csak ezt vártam.

— No. mit szólsz, a dologhoz? — sür- 
geté az öreg.

— Hát biz én örülök ra jta , ha bejutha­
tok a minisztériumba.

Az öreg úr arcza egyszerre úgy k i­
kerekedett az örömtől, mint a holdvilág.

— Ezt szeretem én! Igv van jól — 
iuondá, Zoltán vállát megveregetve. Mindig 
is mondtam, hogy jó fiú vagy. Hiába csak 
no, az alma nem esik messze a fájától. — Azután 
hamar a tárcsájába nyúlt s kikapott egy ro­
pogós ötvenest.

— Nesze fiam, mulass egy jót barátaid­
dal, mert Istók úgyse, Dem vetek bele nyolez 
napot s már itt lesz a dekrétum.

Zoltán zsebre gyúrta a pénzt s kisietett.
— Rászedtem a fiút! — mormogta az öreg s 

ravasz szeuihunyorgatások között dörzsölte 
kezét.

— Rászedtem az öreget! — gondolta ma­
gában Zoltán is, és « is ravasz mosolylyal 
dörzsölte kezei között az újdonat új ötvenest.

•
Nyolez napot bízvást átugorhatunk , mert 

semmi különös sem történt, hacsak azt nem 
tartaná valaki különösnek, hogy Antalffy 
Zoltán miniszteri segédfogalraazóvá nevezte­
tett ki. Büszke is volt erre Felix bácsi. Leg­
szebb négyes fogatának sem örült jobbau, 
mint a fiát ért eme nagy tisztességnek. Siet­
tette is nyakra-főre az elutazást. Ne legyen 
mindjárt ott is a hanyagság első ismertető- 
jele az új segédfogalmazónak.

Zoltán tehát megtette a szokásos búcsú- 
látogatásokat. Auréliával való utolsó találko­
zását inár csak zárjel között merjük elmon­
dani. /Vurélia annyit sirt, hogy két zsebken­
dőt is átáztatott, és Zoltán annyi csókot ka­
pott az útra, hogy még harmad nap is gyű- 
ladt volt az arcza.

Végre hát Budapesten volt. Finom ga­

vallér létére a „Hungária“ szállóban bérelt 
lakást. Épen az ablaknál áll s méla tekintet­
tel kiséri a szőke Dunának hömpölygő habjait.

Csak a tiz órát várja, hogy útnak indul­
hasson Hertelendy úr ő méltósága lakására, 
mert nagyon a lelkére kötötték otthon , hogy 
ez legyen legelső dolga, a mint megérkezik.

Pont tizenegykor a méltóságos úr dol- 
gozó-szó bájának küszöbén találjuk őt. Még 
egyet lélegzett, azután tiszteletteljes kopog­
tatással a szobába lépett. A méltóságos úr 
helyett egy végtelen csinos és még igen fiatal 
úrhölgyet talált a szobában , a ki gondos kéz­
zel egyet mást eligazított. Az egyszerű házi 
köntös után hamarosan szobalánynak nézte a 
per „lelkem“ szólította.

I Jézus! micsoda tekintetet lövelt rá ez a , 
külőmben oly igéző szempár. Zoltánnak azon­
ban egészen másfelé járt az esze, hogysem 
ezt észrevette volna. E pillanatban férfias lép­
tek hangzottak át a másik szobából. Bizo­
nyosan ez lesz a méltóságos úr. A fiatal hölgy 
gyorsan átment a másik szobába s még épen 
jókor csípte el férjét.

— Sándor, — szól szinte reszketve a 
fölindulástól, micsoda pimasz ez itt a dolgozó­
szobádban?

— Pimasz?
— Igen, igazi pimasz, a k i  az illemnek 

még legprimitívebb alapelemeit sem ismeri. 
Bizonyosan valami állást kér, ki ne nevezd!

— De édesein, . .
— Csak annyit mondok : ki ne nevezd 1..
Hertelendy Sándor ő méltósága iszonyúan 

sötét arczczal ment át a másik szobába. Jaj 
lesz most annak a boldogtalan halandónak , 
kit ilyenkor sodort ide a hal végzet.

Antalffy Zoltán bemutatta magát.
A méltóságos úr szinte meghökkent: a 

közönséges supplikánsnak irgalmatlanul ajtót 
, mutatott volna, de Antalffy Zoltánt, az új 

segéd fogalmazót csak ki nem dobhatja. Aka­
ratlanul is végig nézett rajta s nem tudta el-

I termében, s kíváncsisággal nézett a kiválólag 
érdekesnek Ígérkezett felolvasás elé. Parragh 
tauár meg is felelt a várakozásnak s hang­
súlyozása, hogy miután a villanyosság köré­
ből az ő felolvasása már a második , ő kivá­
lólag a gyakorlati oldalát kívánja ismertetni. 
Bemutatta a villanyos csengotyűt, hogy mikép 
nyer az alkalmazást a háztartásban, bemu 
tatta a telephont, bemutatta, hogy mikép 
nyerhet alkalmazást a villany mint hajtóerő 
egy miniatűr varrógép hajtásánál, kávédará- 
lónál, bemutatta a villany-lámpát s végre a 
villanyt, mint a melynek felhasználásával még 
a vagyonbiztonság is egy új tényezőt Dyer. 
Felolvasásátsok szellemes megjegyzéssel kísérte 
úgy , hogy folytonosan derült hangulatban 
tudta tartani a közönséget, a mely többször 
élénk tetszésnyilvánításával jutalmazta a 
felolvasót.

IRODALOM.
— A „M ag y ar H á z ia s s z o n y “. Az e czim 

alatt Budapesten megjelenő háztartási, gazdasági és szép- 
irodalmi hetilapnak, mely a magyar gazdasszonyok or­
szágos egyletének hivatalos közlönye, — előfizetési ára 
egy évre 6 f r t , fél évre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr. 
Előfizethetni legezélszerűbben postautalvány által a „Ma­
gyar Háziasszony “ kiadóhivatalához Budapesten Váczi- 
körút 20. — Mutatványszámok ingyen küldetnek, mind­
azoknak, kik a kiadóhivatalhoz ezekért — legczélsze- 
rübben levelezőlappal — fordulnak.

— Új zenem ű. Táborszky és Parsch zenemű­
kereskedésében Budapesten megjelent: „Szegedi polgár­
őrségi csárdás**, zongorára szerzé Bankó István. Ara 1 frt.

Ú J D O N S Á G O K .
— Az 1819-ik évi nagy tűzvész emléke­

zete. Mint minden évben, úgy ezúttal is április 
2 áu bús harangszó buzditá imára városunk 
minden rendű lakosát, hogy a gondviselés e 
várost és lakosait az 1819-iki nagy veszede­
lemhez hasonló szerencsétlenségtől óvja meg. 
A napra, melynek emlékezetét április 2-ika 
minden évben felmelegiti, a most élők között 
kevesen viradtak; még kevesebben vannak, 
kik a várost akkor ért szerencsétlenséget ön­
tudatosan átélték, a kik ezek közűi életben 
vannak is még, akkor gyermekek, ser­
dülő ifjak valának többnyire. Az a k ö zö n y  
tehát, mely ez emlékünnepen a ref. hívek­
nek a déiesti könyörgésbeni meglepő részvét- 
lenségébeu mutatkozott ez idén, valamennyire 
magyarázatát leli a szerencsétlenség óta le­
folyt 65 esztendőben; de minthogy a közis- 
teui tiszteleteken egyidő óta általában oly 
kevesen szoktak megjelenni, legkivált a hí­
vők azon osztályából , mely hivatva van példa- 
adással elöljárni, s a melyből a választottak, 
a nép vénei valók, ez a közöny mégis való­
ban meglepő, s igen sok kérdést tol előtérbe. 
Ugyanazonos-e ez azzal, mely ünnep- és va­
sárnapokon is, még presbytereinket sem ereszti 
a templomba, avagy az emberek ama termé­
szetében gyökerezik , hogy csak átélt szeren­
csétlenségek közepette, vagy azok közvetlen 
hatása alatt tér Istenhez? nem tudjuk, s 
nem is a mi tisztünk elbírálni; de hogy ez 
nem jól van így, s hogy azoktól, kik az 
egyház vénei szerepére vállalkoztak, több
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buzgóaágot várhatnánk : az bizonyos. A bros- 
byteriumnak példaadás kedvéért is minden 
ünnepnapon, minden kiváló alkalommal, 
templomban volna a helye, — de hát köztu 
domás szerént Ők távollétükkel tündökölnek. 
Példájuk ragadós, s a templom szentélye 
azért üres a mostanihoz hasonló ünnepélyes 
alkalommal is B e k ü ld e te t t .

— Közigazgatási bizottsági ülés. A vá 
rosi törvényhatóság közigazgatási bizottsága 
april havi rendes gyűlését f. hó 3 ikán tar 
tóttá meg gróf Szapáry István főispán ár el­
nöklete alatt a városháza tanácstermében.

— A szabadságharcz-szobor építése czél- 
jára a f. évi márez. 15-ikéig kimutatott ada 
kozásokon kívül újabban april 4-ikéig be­
folyt: az l-ső tizedből S. Kovács Gábor ivén 
11 frt 8 k r.; 4-ik tizedből Molnár Imre ivén 
21 frt, Ki»s Béla ivén 15 frt 30 k r .; 8-ik 
tizedből Diószeghy József ivén 10 frt 90 kr., 
Valk József és Ugrik Mihály ivén 10 frt, 
Fekete János ivén 12 frt 70 k r .; a magán 
levélben felszólítottak részére uyitott ivén: 
kecskeméti takarékpénztár egyesület 10 frt. 
Összeseu a f. évi tnárcz. hó 15-ikéig kimuta­
tott 557 frt 70 krral együtt 648 frt 68 kr. 
Közli: a gyűjtő bizottság.

—  Laptársunk a „Kecskemét-* szerkesz­
tője Dr. Kovács Pál úr f. évi márczius vé­
gével a lap szerkesztésétől megvált; midőn 
ezt regiatiáljuk , egyúttal megemlítjük , hogy 
a lap szerkesztését azon változással, hogy a 
„Kecskemét“ hetenkint csak egyszer jelenik 
meg, bódogh Lajos ügyvéd úr veszi át, ki 
e téren egészen új ember.

—  A ..Kecskeméti Kereskedő Ifjak Egye­
sülete'* által f. évi márczius 29 ikén az Ol­
vasókör helyiségében rendezett felolvasás és 
hangversenynyel egybekötött tánczvigalom a 
várakozáson felül kitünően sikerült. A inií- 
sorozat kitűnő összeállítása s a rendezés he­
lyes keresztülvitele avatott rendezői kezekre 
vall ugyan, a kivívott óriási siker azonban 
Bodrogi Lina, Réthy Laura kisasszonyok, 
Kada Elek orsz.-gyűl. képviselő, Batlai János 
és Spitzer Endre urak érdeme. Lapunk szűk 
tere nem engedi, hogy részletesen is foglal­
kozhassunk a műsor egyes számaival, pedig 
nem lenne hálátlan szerep méltatni Bodrogi 
Lina k. a. kedves művészi szavalatát, vagy 
Réthy Laura k. a. éneke által kivívott sikert, 
és Kada Elek úr humoros felolvasását, mely­
nek minden sora derültséget keltett, mely a 
fűszeres és rőfös (akarom mondani méteres) 
kereskedősegédek jellemző sajátságait oly 
élénk színekkel festette, hogy kevésbe múlt, 
hogy egyik-másik magára nem ismert. A si­
került hangversenyt reggelig tartó táncz kö­
vette, melyben 70 pár tánczolta a négyese­
ket. Az estélyen ott voltak: Majerfy Juliska, 
gróf Ráday Margit, Hacker Juliska, Antal 
Mariska, Bodrogi nővérek, Magyar Szidike, 
Schveiger Mimi, Aszódi Fáni, Benedek Otí­
lia (N. Kőrösről), Bende Teréz, Biró Ma­
riska , Braun nővérek, Borossy Mariska , Blau 
Sarolta, Behr nővérek, Csillag Anna, Dömö­
tör Ida, Ehrlich Ilona (Sz.-Fehérvár), Feuer- 
tnann Fáni, Feuerraann Irma, Grósz Luiza, 
Horovicz B erta, Hirsch nővérek, Kóhn nő­
vérek, Kecskeméti Hóién, Pacsu Irma, Pálfy 
Rózsa (Szegedről), Réthy Laura, Rothfeld

gondolni, hogy ez a deli termetű s valóban 
elegáns fellépésű ifjú mivel haragíthatta meg 
annyira a méltóságon asszonyt.

— No majd kibékitem Őt! — gondolta 
magában Ilertelendy úr s miután az az öreg 
Antaiffy Felixről s a többi régi ismerősökről 
elegendőleg kihallgatta az ifjút, minden to­
vábbi teketória nélkül karonfogta őt s a sza 
Ionba vezette.

A méltóságos asszony még nem volt itt.
— Erzsikéin édes! — kiáltá a méltóságos 

úr mézes hangon.
A boudoir ajtaja megnyílt s a méltósá­

gos asszony büszke alakja jelent meg a kü­
szöbön. Micsoda junói alakká változott át az 
imént oly igénytelennek látszó asszonyka! 
Zoltán nem ismert rá, és ez volt a szeren­
cséje, mert ha észreveszi, hogy mekkora 
bakot lőtt az imént, alig hiszem, hogy e ház 
küszöbét még egyszer át merte volna lépni.

A méltóságos úr bemutatta őt. Az igazat 
megvallva „drukkolt“ egy kicsit, mikor látta, 
hogy a méltóságos asszony valóban vissza 
taszító büszkeséget tanúsít az ifjúval szemben. 
De ez csak néhány szempillantásig tartott. A 
jég csakhamar meg lett törve s Zoltánnak 
keresetlen és mégis finom modora magának 
a méltóságos asszonynak is annyira megtet­
szett, hogy távozta után nem győzte Őt eléggé 
dicsérni.

— Na, ennek nagyon örvendek — fe­
lelte erre a méltóságos úr. — Remélem . máskor 
is szívesen veszed Zoltán látogatását. Az iga­
zat megvallva, igen szeretném, ha egy kicsit 
a kezed alá vennéd ő t...  azt írja róla az 
apja, hogy kedélybeteg s igen szeretné, ha 
minél előbb kigyógyulna.

— Ne félj semmit, kigyógyitom én 1 — 
felelte a szép asszony hamis önérzettel.

Lelkiismeretes asszony létére mindjárt 
„keze alá* is vette a házuknál mindennapossá

Szidónia, Röszler Hermiu, Scbvarz nővérek, 
Schvarz Tercsiké, Scheibner Nina, Szántó 
Sarolta, Weisz nővérek, Weisz Gizella (Ke­
rekegyház), Weisz Róza, Vajda Erzsiké, 
Zombory Erzsiké; továbbá Pataky Imréiié, 
dr. Kovács Pálné, Hacker Lajosné, Schvarz 
Gusztávné, Soós Józsefné , dr Perlesz Arminné, 
Pollák Pálué, S. Kovács Lászlóué , Vári Edéné, 
Spitzer Józsefué, Brachfeld Sándorné, Bleyer 
Mónié, Behr Károlyné, Csolnoki Endréné, 
Feuer Jakabué, Hoskó Józsefné . Kovács Fe- 
renezné, Klein Gyuláné, Lövi Sornáné, Lőw 
Ernőné, ifj. Lövi Gyuláné, id. Lövi Gyuláué, 
Múth Sándorné, dr. Steiner Miksané. Steiner 
Zsigmondoé, Schvarz Józsefné, Simon Jó­
zsefné, Váczi Jakabné stb.

— A „Kecskeméti Dalárda* reudes évi 
tisztújító közgyűlését f. hó 20 lkán tartja meg 
a városháza tanácstermében.

— A jutalomjáték. Szerdán B ágyon i Sz. 
Ödön jutalmául „ F ig a ro  h á z a s sá g a “ volta 
szinházbau előadásra kitűzve Figaro szerepébeu 
Latabár Kálmán úrral, a nemzeti színház ki­
tűnő tagjával, ki a jutalmazandó iránti szí­
vességből lépett volna fel. Az előadás azon- 
bau közönség hiányában nem volt megtart­
ható. Nem írunk e szomorú eseményhez kom­
mentárt, elég hangosan beszél ez maga is! 
Kiváncsiak vagyunk, hogy ugyan mi tuduá 
azt a közönségünk művészeti érzékét elborító 
jégkérget fölolvasztani, ha ezt a szerdára ki­
tűzött előadás hármas érdeke, t. i. egy a 
világirodalom remekéül elismert vígjáték, tár­
sulatunk legszorgalmasabb és legtehetségesebb 
tagjának jutalomjátéka s a nemzeti s?inház 
egy kitűnő tagjának, új csillagának fellépte, 
sem volt képes megtenni. Szép hírünk megy 
a fővárosba!

— „A földadó kataszter rövid és népies 
Ösmerletése“ czimű munkának szerzője érte 
siti a gazdaközönséget, hogy a jelzett műnek 
első k ia d á sa  az egész országból szakadat­
lanul érkező megrendelések folytán elfogyott. 
A m ásod ik  k ia d á s  sajtó alatt van; pár 
nap alatt megküldhetŐ.— Ajánljuk egyesek, 
de különösen községek figyelmébe. Megren­
delhető: Szalay Pál kir. kataszt. felügyelőnél. 
Budapest, 11. kér. Lánczhid-útcza 3. (Utólag 
értesittettiink , hogy e mű a város polgármes­
teri hivatalánál — hová szerző azt a hét fo 
lyamau megküldötte, — már kapható. Szerk.)

— Lóth István úr a „Kecskeméti jóté­
kony nőegylet“ javára a f. évi márczius 6 án 
rendezett nőegyleti színi előadás alkalmával 
4 frtot felülfizetett, mely jótékonyságért a 
nőegylet nevében az arra hivatottak által 
hálás köszönet is lett nyilvánítva. A köszönő 
nyilatkozat lapuukban tétetett közzé, de saj­
tóhiba miatt az L betű T betűvel cserélte­
tett fel , s e miatt Lóth úr jótékonysága a 
nyilvános közzététel tárgyává nem válhatott. 
Lapunk múlt számában megkísértettük ki­
igazítani a sajtóhibát, a corrector még kü­
lönös gondot is fordított rá, hogy az ornino- 
sus sajtóhiba többé be ne csússzon. Rendben 
is volt minden. A kefe-lenyomaton ott volt 
a „Lóth“-név , de fordultak elő azon más 
sajtóhibák, melyeket kiigazítani s az igazi 
tásokat a szedőnek kiszedni kellett. A ta 
noneznak , ki e munkát végez.szem ébe öt­
lött a „Lóth“ név, aztáu fejébe ötlött a gon

lett Zoltánt. Gyógykezelésének valóban meg­
lepő eredménye lett, mert nem telt bele egy 
félév és Zoltánon már nyoma sem látszott az 
egykori kedély betegségnek. Megint csak oly 
vidorrá lett, mint volt annak előtte, haza 
csak akkor gondolt, mikor már fogyatékán 
volt a havi gázsi, a „szép Aurélia“ meg úgy 
kiment az eszéből, mintha ott sem lett volua 
soha. Hogy örült ennek az öreg Felix bácsi! 
Legutóbbi ittléte alkalmával csaknem könyek 
között köszönte meg a méltóságos asszonynak 
a fiacskája iránt tanúsított nemesszivűséget. 
De legjobban örvend maga Zoltán. A hála 
elragadtatásának közepette „jótékony angya 
Iának“, „nemtőjének“ stb. nevezi a szép mél­
tóságos asszonyt — de csak magában, s az ő 
szent egyűgyüségében néha oly forró érze­
lemre gerjed „nemtője“ irán t, hogy szinte 
imádni szeretné Őt.

A szép „nemtő“ azonban az ily erupeziók 
elől mindannyiszor ügyesen ki tud térni s 
esak azért is a „szép Auréliával“ faggatja 
Zoltánt.

H aj, ezen annyira el tud keseredni a 
szegény fiú, hogy szinte a Dunába szeretné 
magát ölni.

De már ezt maga a méltóságos asszony 
se szeretné s nyakra-főre mindent elkövet az 
ütött seb behegesztésére. Dédelgeti, czirógatja 
Zoltánt. hogy csak kiengesztelje.

És Zoltán oly hamar engesztelÓdik. Hogy 
is tarthatna soká haragot? Hogy is ne lenne 
csókolni való az olyan kacsó, mely csak 
azért üt sebet, hogy gyógyíthasson ?

A méltóságos úr minden nap pontosan 
referáltat magának a „kedélybeteg“ állapotá­
ról s úgy örül mikor hallja, hogy Zoltán 
mennyire szereti — Budapestet és monnyire 
nem kívánkozik vissza szülővárosába.

dolat, hogy honuét venné magát Kecskeméten 
az ily nevű ember. Hiszen ö jól tudja a kis 
históriából, hogy L ó t még Ábrahám korában 
élt. Ez a Lót már rég elköltözött az élők 
sorából a felett való bánatában, hogy felesége 
sóbálvánnyá változott, maradékait pedig csak 
a leány nemzettségben tartotta fen a fáma. 
Ellenben — fűzte tovább gondolatait a szedő ta- 
noncz—Kecskemétnek van sok derék „Tóth“-ja, 
kiktől sok jó kitellik , ezeket ő már csuk a 
princzipálisra való tekintetből sem hagyhatja. 
Kapta tehát magát és az L betűt T betű­
vel ismét kicserélte. Persze ezáltal Lóth 
István úr ismét elesett nemesszivű adományá­
nak nyilvános elismerésétől; de mondhat­
juk , hogy ez úgy a correctornak , mint a 
iiyomdatulajdonosuak a legnagyobb bosszú­
ságára törtéut s a múltat a jelennel összeté­
vesztő betűszedő tauouczra nézve oly felvi­
lágosítást vont maga után, hogy biztosíthat 
juk Lóth István urat, hogy a jótékonyság 
oltárán hozott áldozatai jövőben lapunk tech­
nikai viszonyában oly akadályt találni nem 
fognak, mely miatt komoly aggodalom tá­
madhatna az iráut, hogy azok a megérdemlett 
nyilvános elismerés tárgyává nem válhatnak.

— Az állami javak eladásából 1884. évre 
előirányzott bevételekre vonatkozó előterjesz 
tés egy példányát a magas pénzügyminiszte 
rium szerkesztőségünkuek megküldötte, azon 
megjegyzéssel azonban, hogy e tá r g y r a  
v o n a tk o z ó  k ö z le m é n y ü n k  d i j á z ta tn i  
nem fog. Köszönjük szépen. A „K. L.“ 
azonbau ezt a sértést meg nem érdemiette. A 
szabadelvű párt orgánuma lévén, — mint külön­
ben sem üzleti szempontból fenálló lap, — szí­
vesen , sőt kötelességszerüleg közöl illetékes 
helyről nyert hivatalos adatokat, miknek a 
közérdek bármi irányban hasznát veheti, a 
arra tudtunkkal egyik szerkesztőség idejében 
sem vetemedett , hogy ilyetén közleményeiért 
dijat számított volna fel a beküldőnek. Ha tehát 
a magas minisztérium azon  o s z tá ly a ,  mely 
illetékes a szerkesztőségekkel hasontartalmú 
küldemények beküldése mellett érintkezni, 
nem tu<l, vagy nincs ideje különbséget tenni 
a nyereségre számított, és közérdekben, 
elvi szempontokból fentartott lapok között, 
jobb ha küldeményeivel egészen kimarad. 
Ennyit akartunk az egyébként elismeréssel fo­
gadott küldemény kíséretében vett levélben 
foglaltakra megjegyezni, ennyivel tartoztunk 
magunknak és a szabadelvű pártnak, mely 
lapunkat feutartja.

— Kecskeméti;zenede. A zenede növen­
dékei tauhelyiségökben folyó hó 14-én , vagyis 
husvét másod napján ’/, 5 órakor zene­
estélyt rendeznek; a melyre inig egyrészről 
felhívjuk az érdeklődők figyelmét, más­
részről valóban örvendetes Szabados Géza ze­
nede! igazgató úrnak elismerésre méltó törek­
vése mellett ama eljárása, mely szerint a 
növendékek szép és gyors haladásáról bizo­
nyítékot nyújtandó — időnként ily kellemes 
élvezetben részesít bennünket.

— A katonaság köréből. Ápril elseje öröm- 
ünnep volt a helybeli önkéutesi kar kebe­
lében, mert e napon hozta a „Tagsbefehl“ 
az előléptetéseket. A régi 6 önkéntesből 5 
nyert káplári charge-it, s egy gefreiterit 
(régi, mondom, mert újabban kettővel szapo­
rodott a létszám). E tény annyival inkább 
érdemel említést, mivel — ha emlékezetünk 
nem csal — még Kecskeméten nem volt ön­
kény teái kar, melynek tagjai aránylag ily 
számmal lettek volna tél évre előléptetve. Az. 
idei önkéntesek — vezetőjük Ciklár főhadnagy 
úrral — meg akarják

„mutatni a világnak —
Nincs párja a Mollináry bakának!“

Adja az ég, hogy czéljok sikerüljön, s a 
jövő karácsonyra mint reserve-lieutenant-okat 
üdvözölhessük mindannyit.

—  Színház. Térszőke miatt színházi ro­
vatunk kimaradván, két vendégszereplés miatt 
kiváló előadásról e helyütt referálunk. H é t­
főn az izr. nőegylet javára R é th y  L a u ra  
k. a., a kolozsvári színház jeles tagjának fel 
léptével „Az ig m án d i kis p a p “ adatott. A 
kisasszony egyike a vidék legtehetségesebb 
színésznőinek ; hangja — mely a mezzosoprant 
elhagyva, inkább az alt felé hajlik — erős, 
kifejező, tömören és finoman cseng; azonkiviil 
széles terjedelmű és kitűnően iskolázott, mely 
a hanglépcső minden registerén érvényre jut. 
Játéka is elismerést érdemel, ama természe­
tes báj, kedves naivitás miatt, mely azon elöm- 
lőtt, bár az a még le nem vetkeztetett vi­
déki modorosság és itt-ott túlhajtott affectatio 
miatt sok kifogás alá eshetik. A közönség 
folyton viharosan tapsolta és többször kihívta, 
meleg érzéssel perfectül előadott dalait pedig 
többször megismételtette; tisztelői két gyö 
uyörű koszorúval lepték meg. A többi sze­
replők a régiek voltak. — C s ü tö r tö k ö n  
L a ta b á r  K á lm á n  úr felléptével „L iliom fi“ 
kitűnő bohózat került színre. Latabár úr a 
budapesti nemzeti színháznál a meghalt geni- 
alis Halmi utóda; mai cziinszerepben való já­
tékával azon meggyőződést keltette bennünk , 
hogy — ha nem emelkedett is még Halmi 
művészetének magaslatára — egykor Halmi­
nak méltó utóda lesz. Az a routin, otthonos­
ság, könnyed eleguntia, a szerepnek és jel­
lemnek a legaprólékosabb részletekig való 
perfect kidolgozása egyenesen rávallott a va

lódi művészre. A közönség nagyon csekély 
számmal volt jelen, pedig elmondhatjuk, 
hogy a távolmaradók igazi élvezetet szalasz­
tottak el. A vendégen kívül még Völgyi 
Gyula, Bodrogi, Arady, Bodrogi Lina, Tó- 
völgyinéjés Haday tűntek ki.

— Nyilvános köszönet. Alulírott mint 
néh. Auspitz Gáspár központi takarékpéuz- 
tári könyvelő özvegye, elmulaszthatlan ked­
ves kötelességemnek tartom legforróbb kö 
szöuetemet nyilvánítani a kecskeméti központi 
takarékpénztár tekintetes Igazgatóságának 
azon nagylelkű eljárásáért, melyszerint néh. 
férjem egy évi betegeskedéai ideje a la tt, 
iránta nemcsak hogy legnagyobb részvétet ta­
núsított, hanem ezen idő alatt teljes fizetésé­
ben is részesítette, sőt boldogult férjem el­
halálozása után is, részemre még 3 bóra a 
teljes fizetést folyóvá tenni kegyeskedett. 
Kecskeméten, 1884. április 3-ikán. özv.Aus­
pitz Gáspárné.

—  INyilvános köszönet. Alolirt kedves 
kötelességemnek teszek eleget, midőn a Kecs 
keméti Takarékpénztár Egyesület nsgyérdemü 
közgyűlésének — a vezetésem alatt álló inté­
zet jeles növendékei jutalmazására ösztöndíjul 
kezemhez juttatott 25 frt kegyes adomá­
nyáért — intézetünk logbálásabb köszöneté­
nek ezennel nyilvánosan is kifejezést adok. 
Kecskeméten, 1884. április 2-án. Szarka 
Mihály. a kecskeméti m. kir. állami főreál­
iskola igazgatója.

—  Nyilvános köszönet. A kecskeméti 
izr. nőegylet javára Réthv Laura kisasszony 
szives közreműködésével f. évi márczius hó 
31-én rendezett szinieloadás 81 frt, 85 krt 
jövedelmezett, mely összegben hetifoglaltatnak 
a következő feliiltízetések: Schwarcz Józsefné 
3 frt, Behr Mórné 2 frt 20 k r ., Dr. Fodor 
Jenő I f r t , Dr. Kecskeméti Lajos 60 k r . , 
Goldberger Lipót 60 kr.. Alföldi Lajos 4t> k r . , 
Grósz Adolf 40 kr., összesen 8 frt 20 kr. 
A felsorolt úrhölgyeknek és uraknak felülfi 
zetéseiért, Réthv Lsura kisasszonynak azon ne­
mes pártolásért, melyben egyletünket vendég­
játéka által részesité, és végre Völgyi György 
színigazgató úrnak és társulatának közremű­
ködésükért a nőegylet nevében forró köszö 
netet nyivánitunk. Kecskeméten, 1884. április 
3 án, Schwarcz Józsefné, e. elnök. Vári Ede, 
e. titkár.

—  Fölhívás! A helybeli „Gazdakör“ 
által 1884. évi április hó 14-ikén rendezendő 
bálra a meghívók már szétküldetvén, felké­
retnek tehát mindazok, kik véletlenségből 
nem kaptak, de különben arra igényt tarta­
nának, hogy szíveskedjenek jelentkezni alul 
írtnál a „kör“ helyiségében. Kecskemét, április 
hó 3-án. Sik. Kovács Gáspár, jegyző.

F elelős szerkesztő : BOÓDOR SÁNDO R.

NYILTTÉR.
T. os.

Ama hírrel szemben, mely szerint állí­
tólag egész nyáron át itt maradnék: bátor­
kodom becses tudomására hozni, miszerint 
itteni működésemet husvét második napján 
befejezendem. Addig pedig a n. é. közönség 
mindennemű megbízásának legnagyobb kész­
séggel elébe nézeK.

Legillőbb tisztelettel
Kalmár Péter,

m. le. udvari fényképész.
Budapest: Dorottya-útcia 11. sz. és Kirá’y -ó tc z i 11.

Helyben: főiskola-tér, 120 .sz.

!!Hölgyek figyelmébe!!
Van szerencsém a mélyen tisz­

telt hölgyközönsétfet értesíteni, mi­
szerint a mull hóban már előlegesen  
hirdetett
női ruhaszabási- és varrási 

tanfolyamot
meghosszabbitottam.

Becses pártfogásukat kérve, 
maradok tisi ’.elettel

„ „  » Kubiczky Károlyné,
66 (’ _S) s z a b á s z n ő .
Lakásom: his-vásári-útezn 122. sz. a.

Előfiiatéii falhivía a

„MAGYAR HÁZIASSZONY“
h áz ta rtá s i. gazdasági és szépirodalmi hetilap, a magyar 
gazdaMzonyok oroz. egyletének hivatalos közlöny«,

III. évfolyaméra Szerkesztik
Csisxer-Ugrócii Ida, Andrea es Tértess V. Jéisef.

Egész évre •  frt. — Fél évre 3 frt. — Negyed évre 
1 frt 30  kr.

Előfizetések a „Magy.u Háziasszony“ kiadóhivatalíhoa 
Budapest. Váczi-kÖrui 90. sz. iutéaendők.
A „Magyar HáziaMzony* hetilapból m utatvány-

számokat hérmenteaen killd a kiadóhivatal m indazok­
nak , kik ez iránt hozzá legctélszorubben levelező­

lappal fordulnak
Előfizetések a hó bármely napjától elfogadtatnak.

A „Magyar Háziasszony“ kiadMiiaula.
Budapesten, Váczi-kiirút 20.

E szaklapnak egyik háztartásból nem aaabadua
hiányozni, miután útmutatásai mellett több száz frtot 
lebet a háztartásban m egtakarítani.,. 49 (7—6)
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H I R D E T É S E K .
14. SZ.

Házeladás
bérbeadás.

\  agy-esongrádi-útczáhan 
l*rö házam , a mely kőt lakáj­
ból áll , szabadkézből eladandó. 
•  vagy bérbe kiadandó

A ház külső részében vai
egy

bolthelyiség,
1 Mnba, I konyha é» I kamra; 
a bvisó helyiségben pedig van 
két szoba I konyha és egy 
kamra.

V niii szándékozók érle­
lt« /I eti.ek nagy-körösi-útczj 
bolt helyiségem ben.

7, Blau József.

Orvosi bizonylatokM a r g i t -
G Y Ó G Y F O R R Á S R Ó L .

Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között. vegyi alkatrészeinek szerencsés összetétele 
kevés szabad szénsav, de gazdag, félig kötött szénsav tartalm a.
|1_ lá n ru n v i Vrí<rvá*w rK.vetpmi tanár és kir. tanácsos Jó hatásúnak találtam a légutak és gyomornyálk- l"r» flUrttlIJ 1 hártyáinak hurntos báatalm ainál. A Seltersi-, Radeini-. Vichy- stb. vizektől

II

különbözőbb csekélyebb tsabadszénsav tartalmánál fogva, s azért vérzések Lrtletöségénél. vugy a hol 
szervek izgatásától kell tartani, a szénsavany dasabb vizek fölött ehrnyny 1 bír 
| |_  I'pk li •» rzl t í  j| inw tanár Rókus-kórház igazgatója Kiválóan jó hata lm ak  bizonyait a lógta .

i H  l l l l l l l  I I I  U i lJ I I .v  em^g2tó- és vizelőszervek hnrutos bántalmainál oly annyira, hogy jelenleg rokon- 
alkata mis ásványvíz kórházunkban alig rendeltetik, — csekély szalad szénsav tartalm ánál fogva, oly esetekben is 
sikeresen alkalmazzak, a melyekben a Seltersi-, Giesshübli-, üleichenbergi-viz.eknek has nalata határozottan káros volna.

i bőrbetegségben igen jó, kiváló h atást pedig akkor

vérkeringési

Árverési hirdetmény.

Süldő
cladáM.I

Nagyságos ifj. Kesz-I 
erffy János úr goböl-l 
í.ir«si gszdsságáb-tii

2 0 0  db.
egy éve»

süldői
;ertll eladásra. — Venml 
aándékozók szí vesked-I 
i ii. k alulírottnál Göböl-I

I I u'ti • B T  I 
Kiirt mellett) utolsó posta i 
T -Innka ielentkczni ■

ibne r S á n d o r!
karauár. (3—2 1

Í I p \ u v r n t i l  I m p p  u n i r .  Torok*, g é g e . lége». . .
1 /1  • il<* V I 4*111 11111 V gyakorolt, ha az em lített szervek bantalniával rokon természetű gyomorhaj volt jelen.|k_ »zgz>|» lllIPP egyetem i tan a i.  Gége tüdők  gyom or, vi/.hólyag id llt  t a r a i j á t  sz iu tn g y  o sz la tja  m int a

• I  l ‘ “ l  H i l l  V  Seltersi, Gleichenbergi, Giesshübli. Előnye, hogy a betegek élvezettel iszszák, s hogy
sem hévévé, sem belélegeive, a fejben vagy tüdőben nem okoz semmi vértorlódást.

emésztő szervek hnmtos bántalmainál jó eredménnyel alkalmaztam,. egyet, tanár. Légn
Seltersi,Gleichenbergi.G l i b l i  vizek fölött kisebb szénsav tartalm ánál fogva előnnyel bír. 

ör BttrbltS foorvos. Lég. s,). etn-s / t . .  és vizel., szerv.-k h n ru tos  b án ta ln ia in á l bát.-|

h r .  K é t l y  K á r o l y

versenyez a külföldi szikéíeges ásványvizekkel.

1026.
1884.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság részéről közhírré tétetik , hogy Moskovits I. jász- 
herényi kereskedő végrehajtatóu*k fXoers-
l i í i  végrehajtást szenvedő ellen 400 trt töke és járulékai 
iránt folyam atban levő végrehajtási ügyében a Lajos-Mizse 
és fél Bene pusztai 398. sz. tjkvbeu 1622 r.-sz. a. fOg- 
Iáit földbirtokból Csillik Rozáliát illető s adó alapján 
130 fi t 17 krra becsült '/,-sd  ju ta lé k ; — valamint a 
Lajos-Mizse és fél Bene pusztai 1479. sz. tjkvbeu 469. 
r.-sz. a. foglalt földbirtokból szintén Csillik Rozáliát 
ille te tt, a végrehajtási jog följegy zése után azonban 
Csillik István és neje Oláh Katalin tulajdonába átineut, 
s ennélfogva az 1881. évi 60. t. ez. 137. §. negyedik be­
kezdése értelmében árverés alá bocsátandó és adó alap­
ján  168 frt 67 krra becsült '/,-ad ju ta lé k — tartozékaival 
et?yGtt, mindazonáltal a Szabó Erzsébet Csillik Autalné 
jav ára  C/l , C /l. alatt bekeblezett özvegyi szorgalmi 
jog sérelme nélkül (1881. évi 60. t. ez. 163 §.) az 
1884. övi j  II H ÍM »  A Ó  ? £ - / /<  tS/SJ/J/S»» délelőtt 
9 órakor mint egyetlen határidőben e kir. törvszék 
telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árve- 
ré -e n , az, egyidejűleg m egállapított, s a hivatalos 
órák ala tt e telekkönyvi hatóságnál, valamint Lajos- 
Mizse községházánál megtekinthető teltételek mellett a 
kikiáltási áron alul is eladatni og.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul 
szolgáló becsárnak 1O#/o-át készpénzben, vagy ovadékké- 
pes értékpapírban a kiküldött kezeihez bánatpénzül 
előre letenni.

K .lt a kecskeméti kir. trvszék telekkönyvi osztá­
lyának 1884. évi márcziuz 12-én tarto tt tkvi üléséből.
S za p p a n o s  S á n d o r ,

tauácajegyzó. 73 (1 -
Gáll Ferenoz.

- I )  kir. törvényszéki elnök.

D r .  B a m b e r g e r  H e n r i k  '“ ir - ”dv*n

Seltersi-, Giesshübli- és Vichy-vizekkel.

emésztő-zzervek idült hurutjainál 
tapasztalt eredmény bizonyítja. hogy gyógy hatásban teljesen azonos a Árverési hirdetmény.

I l n  f l l i n l i n b  i  Ilii ■'•ív egyetemi tanár, udvari tanácsos, ö ss 'e té te le  és kellemes izénél fogva ajánlható 
l" I  • U l l i  I I ’ K  .111111 <1> légző és emésztő szervek kórállapotainál.
K *  Ez idő szerint Európa legelső és legláto Í Z  « T ä  Ä a „M argit“-forrás gvógvhatásá-
gatottabb tüdőbetegek klimatikus gyógyintézet W  X  röL — Sok oldalú legkedvezőbb
eredmények alapján, melyeket én gyógyintézetemben „z Margit" forrás gyógyvíz" alkalmazása által a légutak idült 
hnrutos bántalmainál tapasztaltam, hivatva érzem magamat ezen betegeim által kedvesen fogyasztott és jól tű rt
gyógyvizet a legsürgősebben ajánlani

G őrbersdorf, 1879. márexins 18-án. Dr. Rom pler Tódor
BflP Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.

K izárólagos
fő r a k tá r ÉDESKUTY L. m a n .  kir. odrán szállító-

Kapható azonkívül minden gyógyszertárt,-n, fűszer-kereskedésben, szállo­
dában és vendéglőben

» K E II Kit ANTAL-ffeleP A I A C Z K S E S E K
valódiságuk és hamisitlanságuk jótállása mellett

D i e t r i c h  é s  G o t t s c h l ig * " * 1
BUDAPESTEN,

vagy

D R E H E R  A .  s e r f ő z d é jé b e n  K ő b á n y á n
rendelhetők meg.

Megrendeléseknél mindenkor s legjobb minőségű reservált kivitel: ser jő eszközlésbe. Bővebb árjegy­
zéket bárhova ingyen és bérinentve küldünk.

Ismételadóka' vételükhöz mérten a lehető legnagyobb előnyökben és jutányos 
árakban részesítünk.

Ez Alkalommal bátrak vagyunk egyúttal m egem lítem , m iszerint mi távolabbi helyekre történt 
megbízásoknál, a midőn a küldemény hosszú ideig van ú ton , vagy azon esetben, ba a ser rak tá rra  
vétetik s csak lassanként árúsittatik e l , k ívánatra mi

k ü l ö n l e g e s  s e r e k k e l

szolgálhatunk, melyeket különben csak tengertűli küldem ényeknél, hol a szállítás maga 3 —4 hét 
vesz igénybe, használunk.

Mi ezen különleges sereket, melyek erősebb főzetük, de különösen tartalom dússáguk folytán 
lényegesen nagyobb költséget okoznak, palaczkonként c«ak 1 */, krajczárral számítunk drágábban; 
tartósságuk és tisztaságukért fé lé v i jó tá l lá s t  v á l la lv a .  Magától értetődik, hogy ezen különleges 
serek a legforróbb időszakban sem , nemcsak nem lesznek zavarosak , hanem eredeti tisztaságukat és 
zamatukat félév elmúltával is megtartják, >’3 (10—4)

1222.
| 1884.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság részéről közhírré té te tik , hogy Korsós Sándor 
végre haj tatónak H f í t a ó  f u t v á n  végrehajtást szen­
vedő ellen 22 frt töke éa járulekai iránt folyamatban 
levő végrehajtási ügyében a Kuns/entm iklós p. orgo- 
ványi 101. sz. tjkvbeu 131. r.-sz. a. foglalt rét birtok­
ból Bassó Istvánt illet'» 14 ftos rész, — vagyis *•/,, *d 
jutalék — 377 frt 18 kr. kikiáltási árban tartozékaival 
együtt az 18*4. évi jiíniiia hó 26-ik napján d. e. 9 
órakor mint egyetlen határidőben e kir. törvszék tkvi 
helyiségében m egtartandó nyilvános árverésen, az egyt 
deilleg megállapított s a hivatalos órák alatt a tkvi 
hatóságnál, valamint Knnszentmiklós város főbírói hi­
vatalában megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

A venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul 
szolgáló becsár 10% -át készpénzben , vagy óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezeihez bánatpénzül előre 
letenni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék tkvi oszt. 1884. 
márczius 19-én tarto tt üléséből.
Szappanos Sándor. Gáli Ferenoz,

tanácsjegyző. 7 4 ( 1 —1) kir. törvszéki elnök.

Árverési hirdetmény.

S a v a n y u  K ú t

.STEFÁNIA
Koronaherczeqnö

forrás?

■ f X  ■(. M .U M W .

Szénsavdús, égvényes
természetes

asztali v íz .

Igen hathatósnak bizonyait
légzési szervek és a

gyomor bántalmainál.

KAHL és TÁRSA
Krondnpfban, Karlsbad mellett.

LOWY SOMA
Rövidáru ? Kecskemét, n ify -k ö rö s i-ú tc z a , Takarekpem tari palota.

IIIIM eti aj a n <1 e k o k : Locsolok, To jások, Illatszerek, Toilette-szappanok, Parisí poudre.
3 5 5  e « w

-x x es o  £  3  o

5»> E

o  o> 
o .C o

H ú svéti je le n té s .
Van szerencsém a  melyen tisztelt közönségnek tu­

domására hozni, hogy a következő évadra tartozó bel 
ős külföldi különlegességek üzletembe dús választókban 
megérkeztek, melyek szives megtekintésére ás figyel­
mébe vételére a t. közönséget felhívni bátorkodom.

M»'lv tisztelettel

L Ö W Y  S O M A ,
72 (2— 1) nsgy-körösi-útczs, Takarékpénztári palota

S 3 »• 8» o- x-
°  2-M » X - X- o X-.
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Nagy választék különlegességekben, Kőtő*, hímző*, horgoló*, pamut és ezérna minden 
színben es a legjobb minőségben. Canavák, Megkezdett kézi-munkák , Csipke, Sza-

- lag, Nyakfodor. Művirágok, Férfi-, női és gyermek-harisnyak, Faragványok, Evó-esz- 
kőzök, Tajtpipák, Szivar-, szivarka-, pénz- és dohány-tárczák, Czipesz, kalapos

Férfi- és nöi-ruha-szabó kellékek.

1884.
Alolirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 60. t-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhirié teszi, hogy a kecs­
keméti kir. törvszék mint váltóbiróság f. é. 993., 990. 
és 986. számú végzéseivel Szeles P á l , Magyar álta­
lános hitelbank és Adler Ádám felperesek részére, 
M c /b t c n r *  f f ó r á r »  alperes ellen 4300 , 2400 és 
6000 frt töke és járulékaik erejéig elrendelt biztosítási 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 1000 fitra 
becsült, az izraelita templomban lévő egy karzati női, 
és egy földszintes férti imaszékből átló ingóságok 
nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek sz 1129/1884. számú kiküldést 
rendelő végzés folytán a Kecskemét városháza udvarán 
leendő eszközlésére határidőül 1884. évi n f f r í t i »  
f iú  napjának d. e. 9 órája kitűzetik es ahhoz
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg. hogy az említett ingóságok, az 1881: 60. 
t.-cz. 107 §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsárou 
alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881: 60. 
t.-cz. 108. $-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Kecskeméten, 1884. évi ntárczius hó 30-ik 
napján.

Lukács László,
76(1-—1) kir. bírósági végrehajtó.

Ház- és gép-eladás.
Néh. Tagüy László hagyatékához tartozó 

VII. tized 47. szám alatti ház , úgy egy csak 
két nyáron át használt és teljesen jó karban 
levő 6 lóerejti gözcséplögép eladó.

Eladandó Dr Tassy Pál VII. tized 35. sz. 
alatti háza ia

Értekezhetni alulírottnál.

4» (4 -4 ) Dr. Tassy Pál.
Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1884.

A kecskeméti fő raktá r:

P a ta k y e s N y ir á d y
63 uraknál van. (1 2 —2)
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Kiadó lakás.
S z e n t h á r o m s á g - t é r e n  l e v ő  K o ­

v á c s  L á w z ló - fé le  h á z b a n  e g y  ú t e z a i ,  
e g y  u d v a r i  s z o b a  é s  k o n y h a , e g y  
k a m r a  é s  n é g y  ló r a  v a ló  i s t á l ló  
S z e n t - G y ö r g v  n a p t ó l  b é r b e  a d a n d ó .  
É r t e k e z n i  l e h e t  ö»v. Kovács Láaz- 
lóné ú r n ő n é l  n a g y - c s o n g r á d i - ú t c z á -  
b a n . ei (3-3)

É r t e s í t é s .

nagyérdemű közönVan szerencsénk értesíteni a 
sége t, miszerint

divat-, vászon es
fehérnemű-űzletünket
a nyári évad kívánalmai és a  legújabb divat 
igényei szerint Bécsben tett nagyszerű bevásárlásaink 
«lapján gazdagon berendeztük és

P08ZTÓ-
RAKT/

kibövitettiik. Széles üzleti összeköttetéseinknél fogva 
képesek vagyunk ttemc-ak sz árúk minősége, hanem 
azok olcsósága tekintetében magával a fővárossal is 
versenyezni.

ígérve , hogy m indent elkövetendttnk tehát arra 
nézve, hogy a nagyérdemű közönség igényeit minden 
tekintetben kielégítsük ; tisztelettel kérjük becses párt­
fogását és m aradunk alázatos szolgái

„2 ( 3 _ 3 )  DÖMÖTÖR és VECSEL

ÉS OTAPJÚ-SZÖVET- 
TÁRBAI.


